
Κατεχόμενα
Όχι στην προσάρτηση των κατεχομένων
Η φωνή του τουρκοκυπριακού «λαού» θα 
πρέπει να ακουστεί στον κόσμο και να εμπο-
διστεί το συντομότερο δυνατόν η προσπάθεια 
της διοίκησης της Τουρκίας να καταλάβει 
«αυτό τον τόπο» και να τον μετατρέψει σε 
έδαφός της, ανέφερε ο γγ του ΚΚΔ, Μεβζάτ 
Όζκουντ. «Δεν μας απέμεινε τίποτα να χά-
σουμε και να φοβηθούμε. Πρέπει να κάνουμε 
τη φωνή μας να ακουστεί με πολύ πιο πολυ-
πληθείς διαμαρτυρίες», είπε και πρόσθεσε ότι 
«πρέπει να προστατεύσουμε την ύπαρξη του 
τουρκοκυπριακού λαού».

Λεμεσός
Αιφνίδιος θάνατος 7χρονου παιδιού
Επτάχρονο παιδάκι έχασε χθες τη ζωή του ύστε-
ρα από αδιαθεσία που ένιωσε, ενώ βρισκόταν σε 
παιδότοπο στην περιοχή της Γερμασόγειας και 
στη συνέχεια έχασε τις αισθήσεις του.
Στο σημείο έσπευσε ασθενοφόρο, το οποίο με-
τέφερε το παιδάκι στο νοσοκομείο, όπου οι επί 
καθήκοντι ιατροί παρά τις προσπάθειες, διαπί-
στωσαν το θάνατό του.
Για το περιστατικό ενημερώθηκε η Αστυνομία, 
η οποία διερευνά υπόθεση αιφνίδιου θανάτου, 
ενώ τα ακριβή αίτια θα διαφανούν από τη νενο-
μισμένη νεκροτομή που θα διενεργηθεί επί της 
σορού του άτυχου παιδιού.
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στο παρά πέντε

Αξίζει να του δώσουμε την ευκαιρία να κυβερνήσει
Σε μια δύσκολη οικονομικά περίοδο για τον 

τόπο μας, κατατίθεται ενώπιόν μας μια ολοκλη-
ρωμένη και ρεαλιστική πρόταση για το στεγαστι-
κό. Ο ανεξάρτητος υποψήφιος Α. Μαυρογιάν-
νης με την εντιμότητα και την ειλικρίνεια που 
τον διακρίνει, παρουσίασε στον κυπριακό λαό 
συγκεκριμένες και υλοποιήσιμες προτάσεις για 
το στεγαστικό. Πολύ σωστά, όπως έχει διαπιστώ-
σει, οι νέοι μας σήμερα δεν μπορούν να έχουν 
τη δική τους στέγη είτε ιδιόκτητη, είτε με ενοίκιο 
και αναγκάζονται να μένουν μαζί με τους γονείς 
τους, μαζί με τους παππούδες τους... Είναι ίσως 
από τα πιο σοβαρά κοινωνικά προβλήματα η 
προσιτή κατοικία για νέους ανθρώπους και το 

γεγονός ότι ο κ. Μαυρογιάννης το αντιλαμβάνε-
ται και προχωρεί σε συγκεκριμένες προτάσεις, 
επιβεβαιώνει ότι είναι ο υποψήφιος που βρίσκε-
ται κοντά στα προβλήματα της κοινωνίας και δί-
νει απαντήσεις χωρίς μεγάλες υποσχέσεις.

Ο Ανδρέας Μαυρογιάννης κατέθεσε προτά-
σεις, οι οποίες αποτελούν δίχτυ προστασίας της 
πρώτης κατοικίας και της μικρής επαγγελματι-
κής στέγης, με τη δημιουργία μηχανισμού προ-
στασίας των δανειοληπτών, των οποίων κινδυ-
νεύει η κατοικία τους από εκποίηση. Κατέθεσε 
προτάσεις που δίνουν φορολογικά κίνητρα σε 
ιδιοκτήτες κατοικιών για να αυξηθεί η προσφο-
ρά διαθέσιμων οικιστικών μονάδων σε προσιτές 

τιμές και ενοίκια ώστε να γίνουν προσβάσιμες 
για τα φτωχά και μεσαία στρώματα του λαού 
μας. Είναι έτοιμος ο κ. Μαυρογιάννης μέσα από 
σχεδιασμό να αξιοποιηθεί η κρατική γη με στόχο 
τις στεγαστικές ανάγκες του πληθυσμού. Είναι 
εφικτή επίσης και η πρότασή του για επιδότηση 
του επιτοκίου στεγαστικών δανείων βάσει κριτη-
ρίων που θα καλύπτει το 50% της αύξησης που 
έχει καταγραφεί το τελευταίο έτος. Σημαντική 
και η πρόταση για επιβολή ειδικού τέλους στην 
αδρανή ακίνητη ιδιοκτησία πολύ μεγάλης αξίας 
στα αστικά κέντρα για να διατεθούν αυτά τα ακί-
νητα προς στεγαστική αξιοποίηση.

Ο Α. Μαυρογιάννης κατέθεσε στοχευμένες 

προτάσεις και για τα στεγαστικά σχέδια που αφο-
ρούν τους πρόσφυγες έτσι ώστε να αυξηθούν οι 
χορηγίες για να καλύπτουν το αυξημένο κόστος 
λόγω ακρίβειας, καθώς και επαναφορά των προ-
σφυγικών σχεδίων που καταργήθηκαν επί δια-
κυβέρνησης ΔΗΣΥ.

Οι προτάσεις Α. Μαυρογιάννη για το στεγα-
στικό είναι ένα έμπρακτο δείγμα για το πώς θα 
συμπεριφερθεί ως Πρόεδρος της Δημοκρατίας. 
Είναι ο μόνος υποψήφιος που μπορούμε να 
εμπιστευθούμε ότι αυτά που λέει θα τα κάνει 
πράξη. Αξίζει να του δώσουμε την ευκαιρία να 
κυβερνήσει. Η Κύπρος μπορεί με τον Α. Μαυρο-
γιάννη να αλλάξει σελίδα.

Του 
Νεόφυτου Νεοφύτου

Με συνθήματα όπως «Θέλουμε δικαιοσύ-
νη», «Δεν είναι ερωτικό αλλά παιδικό έγκλη-
μα», οι συμμαθητές και φίλοι της 16χρονης 
Ζεχιέ Ελίν Ρεσσούρ πραγματοποίησαν πορεία 
διαμαρτυρίας στην κατεχόμενη Αμμόχωστο.

Στη διαμαρτυρία συμμετείχαν επίσης εκ-
πρόσωποι ΜΚΟ κι άλλων οργανώσεων. Οι 
διαμαρτυρόμενοι συγκεντρώθηκαν μπροστά 
στο τεχνικό λύκειο, όπου φοιτούσε η 16χρονη 
και πορεύθηκαν μέχρι την κεντρική πλατεία της κατεχόμε-
νης Αμμοχώστου. Μεταξύ άλλων, οι συμμετέχοντες στην 
εκδήλωση κρατούσαν πανό που έγραφαν «Αναζητούμε 
ισότητα», «Βάλτε τέλος στα εγκλήματα κατά των γυναι-
κών», «Γυναίκες και άντρες είναι ίσιοι», «Τα εγκλήματα 

γυναικών είναι πολιτικά», «Ένα 15χρονο κο-
ρίτσι δολοφονήθηκε σε αυτή τη χώρα», «Δεν 
θέλουμε να δολοφονηθούμε», «Είμαστε ακόμα 
παιδιά». Οι συμμαθητές της κρατούσαν στα χέ-
ρια τους συνθήματα που έγραφαν «Η Ελίν μας 
πλέον είναι άγγελος», «Δεν θα σε ξεχάσουμε 
ποτέ», «Δεν αντέχουμε να χάσουμε ακόμη ένα 
άτομο», «Θέλουμε ικανούς νόμους απέναντι 
στους βιασμούς, τη βία».

Η συμμαθήτριά της, Αζρά Τσιαγάν, είπε ένα παραμύθι 
για την Ελίν, ότι τελικά η 16χρονη έζησε μια ζωή ως μια 
από τις καλύτερες μουσικούς και συνθέτες στον κόσμο, 
όπως ονειρευόταν, παντρεύτηκε τον άντρα που αγαπούσε 
και έζησε ευτυχισμένη με τα παιδιά της.

Συνεχίζονται στα κατεχόμενα οι αντιδρά-
σεις για τη λειτουργία ενός κέντρου αναψυ-
χής στην περιοχή του τεκέ Χαλά Σουλτάν, 
που βρίσκεται στη Λάρνακα. 

Η «προεδρία» σε γραπτή ανακοίνωση 
αναφέρει ότι με εντολή του Ερσίν Τατάρ 
υπήρξε επικοινωνία με την ε/κ πλευρά μέσω 
της Τεχνικής Επιτροπής Πολιτιστικής Κλη-
ρονομιάς και μεταφέρθηκε το μήνυμα ότι 
«υπάρχει μεγάλη ανησυχία για τις εξελίξεις», καθώς και 
ότι «δεν θα γίνει ανεκτή η ακατάλληλη χρήση του περι-
βάλλοντος χώρου» του τεκέ. 

«Ως αποτέλεσμα της πρωτοβουλίας αυτής, οι ε/κ Αρχές 
δήλωσαν ότι χορηγήθηκε άδεια “καφετέριας” για τον εν 

λόγω χώρο προκειμένου να χρησιμοποιείται 
κατάλληλα από τους επισκέπτες του τεκέ 
Χαλά Σουλτάν και της Αλυκής, ότι δεν θα 
υπάρχει άλλη χρήση και ότι ο χώρος αυτός 
θα κλείνει μετά τις 19:00 το βράδυ. Το θέμα 
θα συνεχίσει να παρακολουθείται στενά από 
την προεδρία», προστίθεται στην ανακοίνω-
ση.

Για το ζήτημα τοποθετήθηκε στον τ/κ 
Τύπο και ο ιμάμης του τεκέ, Σακίρ Αλεμντάρ, ο οποίος 
ανέφερε ότι στην περιοχή λειτουργούσε μια ταβέρνα προ-
ηγουμένως. Αναφέρθηκε επίσης στις διαβουλεύσεις που 
γίνονται με το ΕΒΚΑΦ για το ζήτημα, προσθέτοντας ότι 
«τα προβλήματα πλέον λαμβάνουν διεθνείς διαστάσεις». 

Τύμπανα για νέες αυξήσεις-φωτιά στις 
ταρίφες χτυπούν ξανά στο λιμάνι Λεμεσού, 
αφού ο Δείκτης Τιμών Παραγωγού στη Βιο-
μηχανία (ο οποίος στα συμβόλαια για τις ιδιω-
τικοποιήσεις συνδέθηκε από την κυβέρνηση 
με τις ανατιμήσεις των ταρίφων) σημείωσε 
αύξηση 18,7% τον Δεκέμβριο του 2022 σε 
σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του προη-
γούμενου έτους. Σημειώνεται επίσης ότι σύμ-
φωνα με χθεσινή ανακοίνωση της Στατιστικής Υπηρεσίας 
για την περίοδο Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2022, ο δείκτης 
σημείωσε αύξηση 22,4% σε σύγκριση με την αντίστοιχη 
περίοδο του 2021.

Όπως αναφέρεται, έχουν παρατηρηθεί αυξήσεις σε 

όλους τους τομείς, ως εξής: παροχή ηλεκτρι-
κού ρεύματος 40,1%, μεταλλεία και λατομεία 
14,3%, μεταποίηση 12,6% και παροχή νερού 
και ανάκτηση υλικών 4,9%. Αναφέρεται επί-
σης ότι καταγράφηκαν αυξήσεις σε όλες τις 
οικονομικές δραστηριότητες, με τις σημαντι-
κότερες να παρουσιάζονται στην παραγωγή 
άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
(19,8%), στη βιομηχανία τροφίμων και ποτών 

(14,6%), στη βιομηχανία ξύλου (13,2%), στην κατασκευή 
χαρτιού και προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις (12,4%), 
στην παραγωγή βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλ-
λικών προϊόντων (12,4%) και στην κατασκευή προϊόντων 
από ελαστικό και πλαστικές ύλες (9,6%).
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